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Qualitätssicherung Tagesschule
Umfrage Kinder und Eltern 2022



Mit dem Ziel zu erkennen, wie die Kinder und die Eltern das Angebot der Tagesschule beurteilen 
und daraus Verbesserungspotential abzuleiten wurde Ende Januar 2022 eine Umfrage lanciert.
Angeschriebene Familien: 81
Eingereichte Fragebogen: 33 Familien (insgesamt 39)
Rücklaufquote: 41%

Qualitätssicherung Tagesschule
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Umfragen Kindern und Eltern 2022
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Umfrageergebnisse Kinder 
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Ich fühle mich in der schulischen Tagesbetreuung gut aufgehoben und verstanden.

Die Betreuungspersonen sind freundlich mit uns Schülerinnen und Schülern.

Ich kenne alle Kinder, die in die Tagesschule kommen.

Ich habe Freunde und Freundinnen in der Tagesschule.

Ich kenne die Regeln/Grundhaltung, die in der Tagesschule gelten.

Alle Kinder werden gleichbehandelt, wenn sie die Regeln nicht einhalten.

Es gibt Ämtchen, die wir ausführen müssen (z.B Tisch abräumen, Tisch putzen,
Abtrocknen, etc).

Die Verteilung der Ämtchen ist gerecht .

Wie wir miteinander umgehen 

trifft sehr zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft nicht zu keine Angabe



09.06.2022Bereich Bildung 4

Umfrageergebnisse Kinder
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Ich bekomme genug zu essen.

Mir ist es wohl beim Essen in der Tagesschule.

Ich habe das Essen meistens gern.

Die Köchin oder die Betreuungspersonen achten darauf, dass wir gesunde Sachen essen.

Wenn ich wegen etwas weinen muss, trösten mich die Betreuungspersonen.

Wenn Schülerinnen und Schüler geplagt werden, unternehmen die Betreuungspersonen
etwas dagegen.

Wir können uns draussen viel und oft bewegen.

Essen und Gesundheit

trifft sehr zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft nicht zu keine Angabe
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Umfrageergebnisse Kinder
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Wir unternehmen ab und zu Ausflüge.

Mit den Spielsachen und Büchern beschäftige ich mich gern.

In der Tagesschule hat es genug Bastelmaterial.

Wir gehen jeden Tag nach draussen, um uns zu bewegen.

Es gibt genügend Spielsachen im Innern der Tagesschule.

Es gibt genügend Spielsachen im Aussenbereich der Tagesschule.

Freizeitgestaltung

trifft sehr zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft nicht zu keine Angabe
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Umfrageergebnisse Eltern
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Sie kennen einige Betreuungspersonen.

Sie kennen die Tagesschulleitung.

Sie wissen, wie Sie mit der Tagesschulleitung oder den Betreuungspersonen den Kontakt
suchen können.

Die Kinder der Tagesschule gehen freundlich miteinander um.

Die Betreuungspersonen gehen freundlich mit Ihrem Kind um.

Die Anliegen Ihres Kindes werden von den Betreuungspersonen ernst genommen.

Die Kinder erledigen die Hausaufgaben innerhalb der Tagesschule zu Ihrer Zufriedenheit.

Die Erwachsenen helfen Ihren Kindern, wenn sie bei den Hausaufgaben etwas nicht
verstehen.

Beziehung, Kultur

trifft sehr zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft nicht zu keine Angabe
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Umfrageergebnisse Eltern
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Die Tagesschule achtet auf eine gesunde Ernährung.

Das Essen schmeckt Ihrem Kind.

Ihr Kind bekommt genug zu Essen.

Beim Mittagessen herrscht eine angenehme Atmosphäre.

Die Essensregeln, die in der Tagesschule gelten, wirken sich auch zuhause positiv aus.

Essen

trifft sehr zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft nicht zu keine Angabe



09.06.2022Bereich Bildung 8

Umfrageergebnisse Eltern
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Sie sind mit den Betreuungsangeboten der Tagesschule für Ihr Kind zufrieden.

Das Anmelde- und Abmeldesystem innerhalb der Tagesschule ist unkompliziert und
einfach.

Sie wissen über die Abläufe in der Tagesschule Bescheid.

Ihr Kind ist in der Tagesschule sicher aufgehoben.

Die Betreuungspersonen wissen, wie sie Sie im Notfall erreichen können.

Die Betreuungspersonen achten genügend auf die Körperhygiene Ihres Kindes.

Sie sind froh, öffnet die Tagesschule an schulfreien Tagen.

Sie können sich vorstellen, auch ein Ferienangebot zu nutzen.

Betreuungszeiten, Betreuungsangebot, Umgang

trifft sehr zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft nicht zu keine Angabe



• WC-Hygiene furchtbar / mehr Unterstützung beim Gang aufs WC 
• Wegen Corona momentan keine Ämtchen / keine Ausflüge 
• Kleidung zum Wechseln in der Tagesschule 
• Essen: Beim Essen mehr Ruhe! / Am Mittagstisch ist es eher zu laut. / 

Lautstärke während den Mahlzeiten / Kombination der Speisen / Geschirr 
nicht immer sauber 

• Freizeit: bessere Fahrzeuge / auch bei regnerischem Wetter rausgehen / 
altersgerechte Spielsachen 

• Mehr Hilfe bei Hausaufgaben / Elternabend oder Vorstellung der 
Betreuungspersonen anfangs Schuljahr. 

• …und ganz viel Lob und Komplimente für die Betreuung, das Essen und das 
gesamte Angebot!   
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Kinder & Eltern wichtigste Kommentare und Verbesserungsvorschläge



• Anmeldeformular wird vereinfacht (bearbeitbares Formular)
• Besser auf WC-Hygiene achten -> regelmässige Kontrollen
• Situation beim Mittagessen verbessern -> Umbau Tagesschule Ost
• Kennenlernanlass für Eltern organisieren
• Freizeit- uns Spieleangebot verbessern
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Mögliche Massnahmen



General-Guisan-Strasse 43
3800 Interlaken
www.interlaken-gemeinde.ch
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